
Звіт 

 про роботу шкільного історико-краєзнавчого музею Новороздільського ЗЗСО 

№5 за 2018-2022рр. 

Пам’ятаючи минуле- працюємо сьогодні, щоб 

наші діти мали майбутнє! 

Ідея створення в 1997 році  шкільного історико-краєзнавчого музею 

Новороздільського ЗЗСО №5 належить учителю історії Павліву В.І.  Активну участь  

у зборі експонатів взяли учителі-історики Ференц О.В.і  Шишка Л.Г.,  педколектив 

школи, учні та громадськість. Але з часом приміщення музею вимагало 

реконструкції. У 2008 році  під керівництвом Шишки Л.Г. , яка стала завідувачем 

музею, учні 10 класу розпочали громадянський  проєкт “Спадщина”, метою якого 

був збір коштів на ремонт приміщення. В цьому ж  році оновлений музей був 

офіційно зареєстрований (Свідоцтво про реєстрацію № 90 від 25.11.2008р. ). 

В  2012 році на базі Новорозлільської ЗОШ №5 відбувся обласний семінар 

завідувачів музеями  Львівської області і  музею присвоєно  звання “зразковий 

музей” (Диплом зразкового музею № 213 від 22.02.2012р.). 

Музейне приміщення загальною площею 68 кв.м знаходиться на третьому 

поверсі.  Умови зберігання експонатів задовільні, дирекцією в 2021р.  придбано 

ноутбук. 

Рада музею, створена на основі самоврядування, складається з учителів історії, 

географії, педагога - організатора і  учнів 8-9 класів. Завідувач музею- учитель історії 

з багаторічним стажем, “учитель методист” Шишка Л.Г. 

Музей містить п'ять експозицій, що охоплюють період від найдавнішої історії 

краю до ХХІ століття і налічують  448  експонатів, що занесені до інвентарної книги. 

Перша експозиція - “Найдавніше минуле нашого краю”- це  настінний 

малюнок мамонта з фрагментами кісток, залишками багаття стародавніх людей, 

зеленими насадженнями, що створюють атмосферу дольодовикового періоду. 

Ці експонати,  знайдені на території сірчаного кар’єру РДГХП «Сірка» у 70-их роках 

ХХ ст., належать до раритетних і найцінніших у музейній колекції. 

 

 Друга експозиція - “Сільськогосподарський реманент ХІХ — ХХст.”. 

Вона містить найбільшу кількість експонатів: праники, магівниці, серпи, прялки з 

ніжним приводом, веретена, прилади для обробки льону та конопель, залізка, гасові 

лампи, різноманітні знаряддя і предмети вжитку. 



 

 

 Третя експозиція — “Українська світлиця” – оформлена як фрагмент типової  

хати в українському селі: креденс з тарелями, ліжко з подушками, вишиті рушники з 

різних регіонів, колиска, скриня, лава, піч, глиняні горшки, глечики і полумиски, 

ночви і нецки, предмети щоденного вжитку. 
 

 

 

  

 Четверта експозиція - “Писемні пам'ятки”- містить  старі документи, шкільні 

свідоцтва на польській мові, старі фотографії,  молитовники, друковані видання.   

Найцінніший експонат - сторінка книги,  виготовлена  з пергаменту з написом на 

івриті (знайдена під час копання котловану під будівництво у с. Берездівці) і  

брошура “Жовняр» (1916р. ) 



 
 

 П'ята експозиція — “Стільське городище”-  містить стенд з малюнком 

реконструкції городища і фотографії жертовного капища і печер із залишками 

людської діяльності давнього періоду; науково-популярну літературу , збірник  про 

національний заповідник в с Стільсько - столиці білих хорват у ІХ-ХІ ст. 

на теренах краю. 

 

 

  



Дослідницько- пошукова діяльність 

 
 У 2018 році розпочата робота над шостою експозицією — “Новорозділля”. 

Учителі Бойчук Г.Є. і Костишин Е.М. разом з учнями 7-8 класів зібрали цікавий 

матеріал про туристичне різномаїття нашого краю, флору і фауну, а Шишка Л.Г. 

доповнила його дослідженнями історичного минулого. Було організовано багато 

дослідницько - пошукових   учнівських проєктів про історію Нового Роздолу, 

навколишніх  містечок і сіл  -  “Юне Новорозділля” “Старий Розділ”, “Мої 

Берездівці”, “Горішнє-Долішнє”,  “Гранки-Кути”,  “Жидачів”,  “Ходорівщина”. 

 Результатом діяльності стала збірка “Туристичне Розділля”, видана в 2019р., 

а також розроблені учителем географії Бойчук Г.Є. туристичні маршрути видатними 

місцями, оформлені в збірку “Стежками рідного краю” 

 

               
 

З початком російсько-української війни у 2014р. Рада музею розпочала 

дослідницько- пошукову роботу із збору матеріалів про героїв нашої громади, що 

віддали своє життя у боротьбі з ворогом. Оформлено стенд про загиблих випускників 

і  батьків учнів школи. В  2022р. стартував учнівський проєкт (учні 10-А класу) 

“Вічна пам'ять героям”, що стане основою нової експозиції музею. 
 

       
Захід до Дня Героїв Небесної сотні, виставка-ярмарка творчих поробок 

учні 7-А, педагог-організатор Вей Л.І. Баглай Софії, 7-Б кл., збір коштів на 

тепловізор для ЗСУ 



Рада музею, юні екскурсоводи і учителі-предметники систематично проводять 

оглядові і  тематичні екскурсії. 

 

 

  “Життя первісних людей”,       “Прядіння і ткацтво- домашні ремесла 

 Шишка Л.Г, 6 клас    наших предків”, ПетрикО.Є, 9-Акл. 

 

Тематичні екскурсії на історичну тематику: 

 “Стільське городище- столиця білих хорват”, “Галичина в Х-ХІ ст.” (7кл.); 

 “Козацька шабля”,  “Гетьманська булава” (8кл.); 

 “ Сільські ремесла”, “ Культура і побут українського села” (9кл.); 

 “Українська світлиця ХІХ -Ххст.”, “Українські Січові стрільці”, “Присяга 

жовняра”, “Паломництво до Єрусалиму “,  “Михайло Грушевський“, “Андрей 

Шептицький”(10кл.) 

 “Операція “Захід”, “Операція “Вісла”, ”Герої УПА в нашому краї”, “Новий 

Розділ- народжений сіркою”, “Видатні постаті нашого краю”, 

 “ Герої Небесної сотні”, “Євромайдан - Революція Гідності” , “Російсько-

українська війна- до перемоги». Слава героям! Слава ЗСУ!”(11кл.)  

 Багато виховних заходів організовують педагог-організатор, класні керівники,  

учителі-філологи, учителі трудового навчання і  мистецтва:  

       
Флешмоб “Колядує вся країна”, заступник з НВР Сковронська І.М., 14.01 .2019р. 



Традиційні “Андріївські вечорниці”- Березюк М.М., 7-Б кл.(12.12.2021р.) 

 

 

“Уклоняюсь тобі, мій Кобзарю святий”        Свято української писемності,   

  Зозуля Л.А., 7-Акл. 02.03.2021р.                    8-Акл., 09.11.2022р. 
 

 

 Виставка ляльок-мотанок, учитель трудового навчання Петрик О.Є., 9-Акл. 

 

 За період вимушеної роботи школи  в дистанційному онлайн-режимі в 2020-

2022рр.,  проводились екскурсії з невеликими групами учнів, а коли розпочалась 

масштабна війна і в нашій Новороздільській громаді появились вимушено 

переселені особи, було організовано екскурсії для батьків і їх дітей, які  зараховані  

учнями нашої школи. Свої приємні враження вони залишили в Книзі відгуків 

 

  



Семінари, конкурси, акції, зустрічі з цікавими людьми 
 Рада музею щорічно складає план роботи, враховуючи знаменні дати, державні 

і релігійні свята, планує участь учнівської молоді у конкурсах, акціях, предметних 

тижнях. Так у 2018р.ми взяли участь у обласних конкурсах «Рушник моєї бабусі» і 

«Мамина світлиця», де зайняли перші місця. 

Щорічно Рада музею ьере участь у Всеукраїнській акції «Запали свічку пам’яті» до 

річниці Великого Голодомору  в Україні в 1932-1933рр. 

 На базі музею проводились різноманітні шкільні і міські семінари 

методоб'єднань учителів історії, географії, початкових класів, заступників 

директорів ЗЗСО міста  з НВР,  методистів методкабінету відділу освіти 

Новороздільської міської ради. Головною темою завжди було національно- 

патріотичне виховання учнівської молоді, її всебічний розвиток задля побудови 

демократичної, висококультурної і європейської держави України. 

Семінар заступників директорів ЗЗСО,  Семінар методистів методкабінету 

   жовтень 2018р.      відділу освіти, лютий 2020р. 

 Особливо цікавою була зустріч десятикласників з учителькою біології нашої 

школи Козуб М.С.19.10.2018р., яка розповіла про долю власної  родини, вивезеної  з 

Розвадова до Казахстану в ніч 21. 11. 1947р. під час проведення радянською владою 

операції “Захід”. Нею для музею подарована хустка, в якій загортала мама 

маленького братика в товарному вагоні поїзда. На жаль, він не витримав далекої 

дороги і помер. Фотографії родини, що там, на чужині, зберігала українські звичаї, 

теж потрапили до експонатів музею. 

Миролюба Козуб у гайлику, вигаптованому руками матері в далекій чужині. 

В її руках шерстяна хустка (лише четверта частина), що  загорталися діти в 

холодному товарному  вагоні, коли сім’ю вивозили в Казахстан. 



Інноваційні форми роботи 
 

Учнівський онлайн-проєкт  “Живий музей” 

 

 

 

Перша презентація “Наш музей” 

учні 8-Б класу І. Боросовська і 

А. Дністрянська ( грудень 2021р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Другу презентацію-  

“Найдавніше минуле  нашого краю”  

учні 8-Б класу Данчевська Ангеліна і Чигрин 

Діана 

 (січень 2022р) 
 

 

 

 

 

 

 

Учні 7-А кл. відзняли відеоролик – 

привітаня від школярів  з Різдвом 

Христовим,  учитель музики Гуга 

М.Б.,04.01. 2022р. 

  

 

 

 

 



 
 


